ScHepa D17 _08 Data: 13 Settembre 2017

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
8 punti (5)
Scrivere un sottoprogramma nel linguaggio assembly della famiglia XMEGA AVR che cancella

tutte le locazioni di memoria i cui indirizzi sono compresi tra 8000 e 10000, inclusi gli estremi. Il
sottoprogramma non deve alterare i registri di lavoro.

ESERCIZIO N°2

? punti (3)
Progettare usando T-FF un contatore up/down modulo 7 con gli ingressi (sincroni) di reset
(prioritario) e abilitazione.

ESERCIZIO N°3
6 punti (4)

La simulazione di una rete combinatoria a 4 ingressi (A, B, C, D) realizzata in forma SP ottima, ha
dato il risultato presentato nel seguito. Se possibile, individuare e disegnare lo schema logico della
rete. Se non € possibile rispondere con esattezza, spiegare perché.
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ESERCIZIO N°4
5 punti (5)
Disegnare lo schema a porte logiche di un D latch con abilitazione.
ESERCIZIO N°5
7 punti (4)

La misura della corrente di alimentazione effettuata in laboratorio su un invertitore CMOS a vuoto
alimentato con Ve = 5V, in funzione della tensione di ingresso, ha dato il classico grafico a
cuspide, con valori nulli per Viy < 1.2 Ve Viy > 4.5 V. La massima corrente, Icc = 5 mA, ¢ stata
ottenuta per Viy = 2.2 V.

Determinare i parametri Vi, e k., V1, e k, dei due MOSFET.
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V- CoA + CB+DA + CDB +DAB
,1

Ya= CDA + CB +DBTCDB + CDA
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